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Ata da 31ª SESSÃO ORDINÁRIA, II Período Legislativo, realizada no dia 10 de 

outubro de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário 

Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo Cesar de Macedo. Vereadores: 

João Acir Alves dos Santos, José Alfredo Neto Gonzaga de Oliveira, Marcos 

Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira e Antonio de Jesus Nenemann. 

AUSENTES: não houve. Em seguida o presidente solicitou a leitura de trecho 

da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela secretária Licimar 

Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto. 

EXPEDIENTE: Telegrama do FNS N° Ref. 005383; 021348; 036317; 007040; 

003175; 032370. Comunicado do FNDE N° 219071; Ofício do Poder Executivo 

N° 261 e 262. TRIBUNA LIVRE: Solicitação da palavra pelos senhores Renato 

da Silveira Krieck e Orlando Assis, ambos a respeito do projeto de lei n° 003 de 

03 de abril 2013, de autoria do Poder Legislativo: Senhor Renato disse que os 

vereadores estão de parabéns pela forma pacífica como tem sido conduzida a 

análise do referido projeto; que seja, por ora, rejeitado afim de que haja maior 

entrosamento e um consenso entre ambos os lados; que há órgãos dispostos a 

ajudar numa melhor estruturação do projeto e dentro da comunidade; que seja 

dado um tempo para uma discussão e que os moradores do Salso possam 

chegar a um acordo que fique bom para os dois lados; que há projetos que 

podem ser bons para o desenvolvimento da localidade; que quem não se 

reconhece como faxinalense não é contra o projeto mas, que haja uma 

reestruturação; senhor Orlando Assis disse que como cidadão e morador do 

Salso ele é proprietário e, como tantos outros, paga impostos ao Município; que 

há dez anos trabalha com produção agrícola na localidade e não pretende ir 

contra ninguém, mas que haja um bom senso e fique bom para quem aceita e 

quem não se reconhece faxinalense; que há contribuições que ele como 

profissional e como estudioso na área ambiental, pode auxiliar em muito a 

comunidade no geral, mas há que conversar e chegar num acordo; que cada 

proprietário adquiriu sua terra por compra legal e de maneira que tem direito 
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sobre ela; se dispôs a ajudar a comunidade sempre que necessário e disse que 

o direito de um termina quando começa o do outro; que a palavra faxinal é 

muito mais complexa para aprovar num projeto do que se imagina; que seja 

feita uma audiência pública com órgãos estaduais e federais e com a 

comunidade em geral para um projeto comum, respeitando-se as diferenças; 

Senhor Amantino Sebastião de Beija, a respeito do projeto de lei n° 003 

de 03 de abril 2013, de autoria do Poder Legislativo. Disse que uma 

audiência pública faz, de fato, parte no que tange um faxinal; que muitos 

órgãos estão defasados em técnicos para atuarem; que o interesse maior 

é a utilidade pública; que se pediu um parecer escrito do assessor 

jurídico da Câmara; que entende que a luta não é contra os faxinalenses 

e que eles não são contra os proprietários; relatou o trabalho social que 

se faz com os faxinalenses; que muitas inverdades foram plantadas 

sobre o termo faxinal; que ele, apesar da origem humilde, prima pelo 

caráter; que respondeu judicialmente por denúncias que não eram 

verdadeiras; que a comunidade anseia por uma presença que os auxilie; 

que esperam por projetos que sejam direcionados à comunidade; que 

prezam pela democracia; que participou de vários encontros em defesa 

dos faxinais; que ele foi eleito para algumas representações; que esteve 

em Brasília e pode conhecer um pouco da realidade política; que há 

aprovação de projetos em prol de comunidades tradicionais; falou de 

algumas leis que defendem a origem e o direito dos faxinalenses; que 

não é uma luta contra ninguém, mas por uma política pública em defesa 

dos povos tradicionais; que há demanda em todo município para a 

criação de conselho de segurança alimentar, entre outros semelhantes; 

que há muito boato e há que se avaliar o que é feito de trabalho social 

dentro dessas comunidades tradicionais; que houve palavras agressivas 

quanto à caracterização dos faxinalenses; que estão lutando por uma 

ação de favorecimento do governo municipal e assim possam buscar 
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outras parcerias; que não se entenda que se quer tomar a terra de 

ninguém; que há boatos de que sem-terras estariam vindo tomar terras 

em Mandirituba e que isso não é verdade; que palavras ferem muito e 

que haja respeito para com os faxinalenses; que se rejeitado hoje, ainda 

assim, haverá a luta pela associação e pelo direito do faxinalense; que 

lutam pelos direitos mas sabem dos deveres que lhes cabe e do direito 

dos outros que não se reconhecem como faxinalenses. Presidente Pedro 

Gilson disse que houve a tentativa de acordo entre os lados; que cabe a 

união entre os moradores para que a proposta de um projeto transcorra 

da melhor forma; mas que seja de bom senso; que façam um projeto 

comum. Vereador Antonio de Jesus disse que votará com a consciência 

após ter ouvido os dois lados; que vota contra por questões ainda não 

claras dentro do projeto; que há como fazer um projeto de comum 

acordo. Vereador Paulo Cesar disse que o senhor Amantino está de 

parabéns por todas as contribuições; perguntou quem paga o valor que 

ele recebe. Senhor Amantino disse que é através de uma parceria de 

trabalho social por um trabalho que ele faz socialmente. Vereador Paulo 

Cesar falou da origem humilde e que trata a todos com a humildade de 

sempre; que é a favor do povo; que vota contra por falta de clareza e 

mais informação no projeto; que ele a esposa fazem trabalho social e 

que estão à disposição também da comunidade do Salso; que 

faxinalenses ou não, ele está disposto sempre a ajudar; que não é 

questão de polemizar ou não, mas apenas falta de clareza; e que todos 

aqui prezam pelo bem comum. Presidente Pedro Gilson disse que 

seguirá o regimento interno e por isso a senhora Inês Bernadete 

Rodrigues, fará uso da palavra a respeito do CONSEG. Que parabeniza 

a senhora Inês pelo trabalho e dispôs o espaço da Câmara para reuniões 

do referido Conselho; que uma cópia das atas das reuniões realizadas 

pelo CONSEG seja enviada à Câmara de Vereadores para conhecimento 
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das decisões e discussões e que esta Casa de Leis está sempre de 

portas abertas para ajudar o Conselho de Segurança; que muitas vezes 

há outros compromissos compatíveis com o horário das reuniões; disse a 

senhora Inês que haja a presença de um vereador em cada reunião, que 

é importante no sentido de fortalecer as decisões. PALAVRA LIVRE: 

Vereador Paulo Cesar falou que fica contente com a presença de tantas 

pessoas mobilizadas pelos valores, por aquilo que acreditam; que há o dever 

de ser votado contra ou a favor por parte de cada vereador, com o devido 

respeito para com os interesses da Câmara; que esta Casa de Leis trabalha 

com harmonia e todos estão empenhados pelo bem comum; esclareceu que o 

atraso para iniciar a sessão se deve pela discussão que se faz para esclarecer 

com a assessoria jurídica algumas questões referentes a projetos; Vereador 

João Acir disse que há projetos polêmicos e não é fácil decidir; que há 

cobranças de empresas que prometeram instalar-se no Município e ainda não 

ocorreu; que há prazos legais quando um projeto é votado; que nossa grande 

indústria é a agricultura; que Campo do Tenente gera muito emprego apesar de 

ser um município pequeno; citou outros municípios com bom número de 

empregos; que Quitandinha precisa de mais vagas para nossos munícipes; que 

deve haver cobrança com o que é prometido; que respeita as diferenças de 

opiniões sobre a aprovação do projeto do faxinal, mas que haja respeito e que 

está à disposição de todos. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 003 de 03 

de abril 2013, de autoria do Poder Legislativo, de autoria do vereador Paulo 

dos Anjos Pereira: “Declara de utilidade pública, a Associação Comunitária do 

Faxinal Salso – ACFAS e dá outras providências.” 3ª Discussão: Vereador José 

Alfredo falou que hoje se encerra esse projeto e que haja mais participação 

sempre; que vota contrário pela falta de consenso; que ele dá liberdade a todos 

para esclarecer as dúvidas; que foi pressionado por pessoas externas; que 

ninguém é obrigado a participar de associações; que quem mora em 

Quitandinha pode lhe procurar, mas, não quem não habita aqui, pois não vota 

sob pressão. Vereador João Acir disse que acha importante a discussão, mas 

que, se rejeitado, possa ser melhorado o projeto para um consenso e, assim, 
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ser votado mais tarde; que respeita quem quer ser associado e quem não quer 

também. Vereador José Alfredo disse que o projeto pode voltar desde que 

reformulado; que há nove anos trabalha com agricultores; que foram citados 

alguns projetos que a EMATER pode ajudar e que a comunidade do Salso 

tome iniciativa de procurar por isto; que ajuda se busca também; é a favor do 

povo mas, o projeto não apresenta clareza; Vereador Paulo Cesar parabenizou 

o vereador Paulo dos Anjos pela proposição do projeto visto ser inédito no 

Município; Vereador Paulo dos Anjos disse que trouxe sabendo a polêmica que 

daria; que é proveitosa a discussão fomentada; que muitas pessoas nem 

sabem o que está sendo discutido. Vereador Antonio de Jesus se dispôs a 

buscar junto à comunidade de Salso projetos que sejam benéficos para os 

moradores. 3ª Votação: 05 votos contra sendo dos vereadores Paulo Cesar, 

José Alfredo, Marcos Karpinski, Marcos Elio e Antonio Nenemann e 03 votos a 

favor dos vereadores João Acir, Paulo dos Anjos e Kelli; rejeitado o referido 

projeto. 3ª EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 33, de 02 de outubro 

de 2013: construção de Quadra de Esportes coberta nas localidades de Turvo, 

Pangaré e Ribeirão Vermelho, de autoria do Vereador João Acir Alves dos 

Santos. Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado por unanimidade. 4ª 

EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 33, de 02 de outubro de 2013: 

construção de Posto de Saúde nas localidades de Campestre e Caí de Cima, 

de autoria do Vereador João Acir Alves dos Santos. Discussão: nenhum 

manifesto. Votação: aprovado por unanimidade. 5ª EMENDA ADITIVA AO 

PROJETO DE LEI N° 33, de 02 de outubro de 2013: Construção de um novo 

prédio para a Escola Rural Municipal de Lagoa Verde bem como a construção 

de uma quadra de esportes com cobertura anexa à mesma, ambas na 

localidade de Lagoa Verde, de autoria do Vereador João Acir Alves dos Santos. 

Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL N° 33 e mensagem n° 33, ambos de 30 de agosto de 

2013: “Estabelece o Plano Plurianual de Governo para o período de 2014 a 

2017”. 2ª Discussão: Vereador João Acir disse que tais localidades precisam 

de investimento e parabenizou a Câmara pela economia nos gastos que têm 
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direito; que importa investir em várias localidades e que para isso, alguns 

setores podem economizar mais para servir a outros; que os munícipes não 

sabem direito o orçamento gasto no ano, mas que os valores devem ser do 

conhecimento de todos. 2ª Votação: aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL N° 34 e mensagem n° 34, ambos de 30 de agosto de 2013: 

“Estabelece as diretrizes para elaboração do orçamento do Município para o 

exercício financeiro de 2014”. 2ª Discussão: nenhum manifesto. 2ª Votação: 

aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não 

aparteado. Vereador José Alfredo disse que parabenizou a iniciativa de um 

jovem morador pelas festividades de som auto motivo que se realiza numa 

chácara do Salso. Vereador Marcos Karpinski disse que votará a favor quando 

houver maiores esclarecimentos quanto ao projeto; lembrou o dia de Nossa 

Senhora Aparecida e que o povo seja por Ela abençoado. Vereador Antonio de 

Jesus convidou a todos para se que se façam presentes nas sessões. 

Vereador João Acir falou que há doze anos presenteia as crianças com 

momentos de diversão; que faz isto com apoio de outras pessoas. 

ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson encerrou a sessão agradecendo 

a presença de todos. Agradeceu a presença dos vereadores de Mandirituba, 

senhores Silvio Galvan e Zonete. Cedeu a palavra para os mesmo. Disse o 

vereador Zonete que gostou de assistir a sessão pelo respeito e pela união 

presenciada; que eleição ocorre a cada quatro anos e que importa lutar em 

conjunto pelo povo. Que Mandirituba passa por uma fase difícil por vários 

motivos; que legislativo e executivo devem andar juntos para que a cidade 

ganhe com isso. Presidente Pedro Gilson convocou para sessão extraordinária 

amanhã, dia 11 de outubro, às 19 horas. Nada mais havendo, eu, Licimar 

Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após 

lida e aprovada em plenário.   
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